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Χορωδίες έψαλλαν τα κάλαντα στον Πατριάρχη 
Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ 
υποδέχθηκε το απόγευμα της Πέμπτης, 19 Δεκεμβρίου 2025, 
τους πρώτους καλαντιστές στην Πατριαρχική Κατοικία. 
Τέσσερις ομάδες τραγούδησαν παραδοσιακά κάλαντα και 
πρωτότυπες συνθέσεις με θρησκευτικό ή πατριωτικό θέμα, 
λαμβάνοντας από τον Πατριάρχη της Ρουμανίας δώρα και 
ευχές για τη χαρά που προσφέρουν στο σχολείο, στην 
Εκκλησία και στην οικογένεια.

Η χορωδία Diaconia του Αρχιεπισκοπικού Καθεδρικού Ναού της Αγίας Παρασκευής 
στο Ρομάν, υπό τη διεύθυνση του Αρχιδιάκονου Alexandru-Ioan Tecucianu, ήρθε 
συνοδευόμενη από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τροτουσάνου κ. Θεόφιλο, Βοηθό 
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Επίσκοπο της Αρχιεπισκοπής Ρώμαν και Μπακάου, φέρνοντας ως δώρο ένα καλάθι 
με παραδοσιακά προϊόντα της επισκοπής.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ σχολίασε το πρώτο τους τραγούδι, το οποίο 
«περιγράφει πολύ όμορφα τη στάση των Ρουμάνων ως ετοιμασία για τη γιορτή, ως 
βίωση της γιορτής, ως υποδοχή των κάλαντων».

Ο Πατριάρχης της Ρουμανίας μίλησε επίσης για το μοτίβο των μήλων στα 
κάλαντα, λέγοντας ότι αυτά μαρτυρούν την αρχαιότητα αυτών των δημιουργιών.

«Σας συγχαίρουμε και διατηρούμε τη φλόγα της πίστης, τη χαρά των 
Χριστουγέννων και το φως της Ανάστασης!» κατέληξε ο Πατριάρχης Δανιήλ.

Η Αυτού Αγιότης ευχήθηκε καλές γιορτές στον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Ρώμα 
και Μπακάου κ. Ιωακείμ, καθώς και σε όλους τους εργαζομένους της επισκοπής.

Τα καλά νέα της ελεήμονος αγάπης του Χριστού
Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης της Ρουμανίας δέχτηκε τα χριστουγεννιάτικα 
κάλαντα από μια ομάδα μαθητών της Β’ τάξης του Γυμνασίου Νο. 79 του 
Βουκουρεστίου, υπό τη διεύθυνση της καθηγήτριας Denisa Bucur, και από την 



παιδική ψαλτική χορωδία «Tronos Junior» του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού, υπό 
τη διεύθυνση του Ioan Balaban.

«Σας συγχαίρουμε για τα όμορφα κάλαντα και για τον τρόπο που παρουσιάζεστε 
με αυτά τα όμορφα κοστούμια, αυτές τις ρουστίκ μπλούζες και τα ρουστίκ 
πουκάμισα. Χαίρομαστε που φέρνετε μεγάλη χαρά στην Εκκλησία, αλλά και στο 
σχολείο και κυρίως στις οικογένειές σας», είπε ο Πατριάρχης Δανιήλ στα παιδιά.

«Καλλιεργήστε τις φωνές σας για να ευχαριστήσετε τους πιστούς στην Εκκλησία, 
αλλά και σε διάφορες περιστάσεις όπου μεταφέρετε το ευαγγέλιο της ελεήμονος 
αγάπης του Χριστού για τους ανθρώπους. Συγχαίρουμε τον κύριο Μπαλάμπαν, τον 
μαέστρο σας, σας συγχαίρουμε για όλες τις δραστηριότητές σας και σας 
ευχόμαστε καλές γιορτές και πολλά και ευλογημένα χρόνια!»

Μια χορωδία που ιδρύθηκε από τον Πατριάρχη 
της Ρουμανίας όταν ήταν Μητροπολίτης
Οι τελευταίοι καλεσμένοι της Πέμπτης στην Πατριαρχική Κατοικία ήταν τα μέλη 
της Χορωδίας «Basileus» του Ορθόδοξου Θεολογικού Σεμιναρίου «Αγίου Βασιλείου 
του Μεγάλου» στο Ιάσιο, ένα από τα πιο αντιπροσωπευτικά σύνολα βυζαντινής και 



χορωδιακής μουσικής της χώρας. Ο χορός ιδρύθηκε μαζί με τη θεολογική σχολή, 
το 1995, με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Δανιήλ, όταν ήταν 
Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης.

Ο χορός έχει συμμετάσχει σε πολλές εκδηλώσεις και έχει κερδίσει πολλά βραβεία.
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